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FIGUR 1 
Fire ud af ti i den voksne befolkning har været 
patienter i et tværgående forløb 

Screeningsspørgsmål: Har du inden for de seneste fem år været 
patient i et forløb, der involverede flere dele af sundhedsvæsenet? 
Et forløb kan være udredning for en sygdom, behandling for en 
sygdom og/eller genoptræning i forbindelse med en sygdom, hvor 
du havde kontakt til mere end et sted i sundhedsvæsenet, f.eks.  
praktiserende læge, forskellige sygehusafdelinger, speciallæge, 
fysioterapeut, psykiater, genoptræning i en kommune eller  
hjemmesygepleje. 

N = 2.368 (antal gennemførte bruttointerview) 

FIGUR 2 
Størstedelen har haft kontakt med sygehuse og praktiserende læge i deres seneste forløb  

Hvilke af følgende dele af sundhedsvæsenet var du i kontakt med i dit seneste forløb? 

N = 1.004. Da det var muligt at svare ja til flere eller alle kategorier, summerer svarene op til over 100 %. 
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FIGUR 3 
Forløb i sundhedsvæsenet: Forskellige kontaktmønstre 

N = 1.004. Denne figur baserer sig på en analyse af forskellige svarkombinationer i spørgsmålet om, hvilke dele af sundhedsvæsenet, 
respondenterne var i kontakt med i deres seneste forløb (se figur 2). 

De kontaktmønstre, som under to procent af respondenterne har haft, er samlet i kategorien ”Andre forløb”. 

Der er ikke set på, om respondenterne i hver kategori var i kontakt med én eller flere enheder inden for hver sektor. 

FIGUR 4 
Hver femte har oplevet gentagne undersøgelser i deres 
seneste forløb 

Har du oplevet at blive sendt til den samme slags undersøgelse 
flere gange, fordi de forskellige dele af sundhedsvæsenet ikke delte 
informationer og data med hinanden? En undersøgelse kan f.eks. 
være en blodprøve, en urinprøve eller en scanning. 

 

N = 995. ’Ved ikke’-besvarelser er udeladt. 
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N = 982. ’Ved ikke’-besvarelser er udeladt. 

 

FIGUR 5 
En ud af fire oplevede i deres seneste forløb kun i mindre grad eller slet ikke at blive mødt og behandlet som et 
helt menneske 

I hvilken grad oplevede du, at de sundhedspersoner, du var i kontakt med i dit forløb, mødte og behandlede dig som et helt menneske? 
Det vil sige, at de ikke kun havde fokus på din sygdom og behandling, men at de f.eks. også talte med dig om din livskvalitet og behov i 
hverdagen. 
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FIGUR 6 
Hver syvende oplevede i mindre grad eller slet ikke overensstemmelse mellem informationer og beskeder i deres 
forløb 

I hvilken grad oplevede du, at der var overensstemmelse mellem de informationer og beskeder, du fik i de forskellige dele af 
sundhedsvæsenet, som du havde kontakt til i dit forløb? 

N = 967. ’Ved ikke’-besvarelser er udeladt. 

 

https://danskepatienter.dk/files/media/document/Danske%20Patienter_Rapport_Website.pdf
https://www.vive.dk/media/pure/2z1l79vj/19722848
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FIGUR 7 
Graden af oplevet overensstemmelse mellem informationer, man fik i forløbet, stiger med uddannelseslængde 

I hvilken grad oplevede du, at der var overensstemmelse mellem de informationer og beskeder, du fik i de forskellige dele af 
sundhedsvæsenet, som du havde kontakt til i dit forløb? 
 

N = 950. ’Ved ikke’-besvarelser samt besvarelser, hvor der ikke er angivet en uddannelsestype, er udeladt. 

FIGUR 8 
Knap halvdelen havde behov for opfølgende tilbud som 
en del af deres seneste forløb 

Havde du - som en del af dit forløb - behov for opfølgende tilbud? 
Det kunne være genoptræning, recovery, patientuddannelse eller 
noget tilsvarende. 

N = 974. ’Ved ikke’-besvarelser er udeladt. 
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FIGUR 10 
Størstedelen af dem, der blev tilbudt en eller flere indsatser, oplevede, at tilbuddet hjalp dem 

I hvilken grad hjalp tilbuddet dig? Hvis du modtog mere end et tilbud, bedes du vurdere, om de samlet set hjalp dig. 

N = 270. ’Ved ikke’- samt ’Ikke relevant’-besvarelser er udeladt. 

FIGUR 9 
Tre ud af ti fik ikke et opfølgende tilbud, selvom de 
havde behov for det 

Fik du – som en del af dit forløb – tilbud om en eller flere opfølgende 
indsatser? 

N = 406. ’Ved ikke’-besvarelser er udeladt. 
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